

## 宣教應用

\*\*\*\*\*

### 再見！「迷婷」的彩虹



諾虹  
(筆名)

*在風雨中你曾向我堅定彩虹之約，在使命裏你用彩虹之光激勵我勇敢向前．．．．．*

當鳥兒的啼音已在報道 2006 年春天的腳步已經臨近的時候，當風兒已在催促那含苞欲放的西洋水仙快快吐露嬌豔的時候，我卻要懷著依依不捨的心向英國的「迷婷」城<sup>[1]</sup>說再見。

想起 2002 年 2 月那個黃昏，主耶穌平安地引領我從中國來到這裏，第一次出國的興奮、激動還未待抒發，緊張的神學學習就開始了。但「迷婷」城的自然景致卻在料峭的冬季過後，一點點地向我展露“清純”的歡顏，讓我沈浸於其中，對主所創造的大自然有了更深的感恩激情！

我所在的基督教華僑佈道會總部和神學院是坐落在迷婷城地理、環境非常理想的位置上，出門向北走上五、六分鐘就可以到迷婷的市中心，那裏有全歐洲最大的內陸滑雪場，也有英國最現代的大型內陸商業超市，而且我想英國最物廉價美的露天集市也在這裏，為我們的生活提供了很大的便利。然而，對於我這個深愛大自然的人來說，那種推開窗戶，就可見一大片寬廣的天空，走出門，就可以「處處聞啼鳥」的興奮是無法用筆墨可以表達完全的。最特別的是從大樓出外向東，走過一條遮天蔽日的林蔭路後，再向西拐，就可以進入迷婷城最秀麗、人工與自然結合得十分完美的大公園 Campull Park。

在英國的幾年，Campull Park 是我最常去之處，因為在那裏我可以與主最甜蜜、最親切、最自然地相處，多少次站在佈滿鮮花和芳草的小山丘上舉目蔚藍色的天宇，高唱「讓我們張開口，舉起手向永生之主稱謝，使讚美之泉流入每個人的心田」！

而每當夏、秋二季，Campull Park 總會出現肥敦敦的五、六十隻白羊，它們悠閒地在青草地、溪流旁或安歇或吃草，盡情享受主為它們預備的豐富牧場。多少會，我就在夕陽的晚霞中，和群羊為伴，對著它們放歌：「耶和華是我的牧人，我必不至缺乏……」，歌聲合著「咩、咩」的羊啼聲飄得好遠好遠，我知道雲霞之上主正在細細地聆聽，他也在靜靜地觀看著這一幕。

每當想到神與我的生命是可以如此貼近的時候，我就情不自禁地感謝神把「諾虹」這個名字賜給我，他是要讓我相信他會在我一生的任何時候，向我堅立他對我的虹彩之約：「他既然愛世間屬於自己的人，就愛他們到底。」（約十三 1）

四年在英國的學習、事奉生活，我不斷經歷著主耶穌這信實的應許。

迷惘城的雨水不算少，而雨過天晴後的天空常常會出現一道又彎、又長絢爛無比的光美彩虹。每當那個時刻，我的心就好象完全融化了似的，回想起 1993 年我在中國一個僻靜小山村的路上，帶著滿腹彷徨，在風雨朦朧中走著。一個聲音在問我：「值得嗎？舍去銀行那麼優越的工作，離開父家那麼舒適的環境，還有你這大好的青春年華，就在這裏為主奉獻嗎？你值得嗎？」不知道是淚水還是雨水打濕了我的面頰，可就在那時我的前方的天空一道彩虹破雲而出，我聽見「大山可以挪開，小山可以遷移，但主的慈愛永不離開你」的一句溫柔之聲從彩虹深處向我發出。

那彩虹、那無比堅定的話語，立時驅散了我頭上的烏雲，除去了我心裏的愁苦，使我在風雨中向著主耶穌的寶座獻上了更堅定的心志，「主啊，願你拉著我們的手在風雨中行駛，主啊，願你牽著我們的心飛往世界各地，願你的軍隊從這裏走出，願你的精兵在這裏興起」，唱著這首得勝有力的詩歌，我喜樂地向前方跑去…。

當十幾年後的今天，儘管我已生活在英國這美麗又舒適的環境中，並且完成了一定的神學訓練，也有一個穩定的、從事基督教心理輔導和文字事工的崗位，但那十字架上的光芒，仍然在更新、造就著我的生命。

一次，好心的意見，卻被人誤解了，接下來得到的就是備受冷漠和拒絕，那種難受和失落的情緒久揮不去。直到有一天在禱告中，聖靈再次揭示了我隱而未顯處的自義時，我

突然醒悟了，主對我說：「多年以來你不就是一直覺得『我』還不應該受重視嗎？

『我』還不應該被尊重嗎？」一邊口裏會唱「主啊，我算什麼，你竟眷顧我。可實際上，你卻常要表現你自己。十字架的得勝是什麼？是神的兒子以謙卑勝過人的驕傲，以默默不語勝過人的強辯和自高自大，以忍耐和饒恕勝過人的背叛和拒絕」我聽著、聽著，早已淚如泉湧，是悔改、感恩和得釋放之淚。

仍然是 Campull Park 的落紅夕陽，我正在晚霞中敬拜著偉大的主，全心沈浸在與他同在的甜美之中，四周的樹木、花草、溪水、以及在高空中飛翔的輕燕似乎都在應合著我一首首讚美的晚歌。就在這時，我的肩頭仿佛被一隻溫柔的手所觸摸，也感受到一雙深邃、溫柔的目光正注視著遠方，我閉上眼睛，輕輕地問：「親愛的主，請告訴我你心所思、你意所想。」「親愛的孩子」我聽到主對我說，「我多麼希望有更多的靈魂能象你這樣，得到我所預備的神聖的安息、我的同在；我多麼盼望在這美麗的大自然中，讓我不斷地聽到讚美的詩歌與鳥音齊揚，敬拜、禱告的聲音隨著輕風回響！」

我的心被深深震撼了，「走吧」主繼續地在對我說，「不要滿足自己的現狀，為我即將賦予你的更大的使命去到遠方。」我靜靜地站在那兒，在微風中、在霞光中我的心被鼓舞，耳邊回響著這句話：「走吧，為我去到遠方。」

真得要離開這嗎？又有幾許留念、幾許惆悵。四年的迷惘生活是多麼令人難忘。在我周圍主預備了那麼多充滿愛心的「天使」。親愛的淑芬姐妹，在回香港之前，從她賣掉房子的資金中拿出幾千英鎊，默默地為我支付了學費，還不等我知道之前，她已悄然地離我遠去。在二年的實習宣教中，親愛的月兒姐妹和她的先生又以很大筆的奉獻給我所在的機構，支援我在這裏的生活，還有鍾叔叔，笑嫻和 Sanny，是他們每次在我有困難或有需要的時候，總會傾力相助。想到他們，總有幾多的不捨在心頭。

回到房間，聽到手機在響，拿起來聽，是玲玲。「姐姐，你好嗎？今天我在教會的主日崇拜中做主席了，感謝神使用我.....」玲玲是國內北方來的女留學生，我是看著她走進教會的門，在向她們傳福音後不久，她就決志信主了。但沒想到她竟然成為了我第一個輔導的物件，聖靈帶著我走進了她的生命世界，多少的痛苦、仇恨、心酸.....但如今的她有多少的喜樂和改變啊！最感恩的是她帶領了在國內的父母雙雙接受了主，使得一個對她來講既冷冰冰又充滿著恐懼、對立的家庭得到了溫暖與和睦的主愛之光。

「姐姐，我對主講了，如果他呼召我，我就像你一樣去讀神學，奉獻給主所用。」

聽著她的話，心中怎不會生騰出對主無限的感恩呢？

隨手拿起桌上和小雨的合影，眼前又出現了幾天前與她緊緊擁抱的場景。快二年了，從領她歸主到一直不放棄地對她深入地輔導、醫治，終於看到她那顆絕望的心靈在基督的裏面得到了何等大的自由。特別她的媽媽跟著女兒在國際長途電話裏一字一句的禱告接受了主，一年以後就受了洗。今年的情人節，在小雨眼中早已沒感情的父母，互相發出了「我愛你」的甜美心聲，小雨在英國，又為他們流了多少喜樂的淚水啊！

「姐姐，謝謝你！我要代表我的爸爸媽媽對你說聲謝謝，你服侍了我們一家的人啊！」這是她伏在我的肩上含著眼淚說的話。

「主啊！難道你要我就這樣的放下這裏的一切，再到遠方去進修，去讀神學嗎？」在禱告中，不知問了主多少次。

2005年9月24日，那是一個晴朗的星期六。按照慣例我依然是一大早就到野外靈修，當上午十一點多鐘的時候，我回到房間。當我推開房門的時候，我「啊」了一聲，被眼前所見的景象驚住了，只見在我房間右半邊的牆壁上真真實實地映著一彎長長七彩的大彩虹！我幾乎不能相信自己的眼睛，但那道美麗無比的彩虹就是那麼靜靜地在對著我微笑。我把臉緊緊地貼在她的光采中，輕輕地唱出「主，我想問一問你，為什麼這樣愛我？主，我想問一問你為什麼這樣眷顧我？」……眼中再次噙滿了淚水，要我如何感恩呢？在事奉主的十八年中，不同的時候神都用彩虹來對我說話，但那些彩虹都是在高高的天上的。然而，今天奇妙的主居然用這麼大的神迹，讓彩虹出現在我的房間，我的身旁。他是要讓我去走彩虹之路，就是那豐盛的人生之路，就是那與主同行的使命之路。

「我願意降服，我願意降服，在你愛的懷抱中，我願意降服」我邊唱邊禱告說「感謝你，我的主！感謝你在風雨中曾向我堅定彩虹之約，在使命裏你又用彩虹之光激勵我勇敢向前，主啊！求使用我一生，我願意將所有的奉獻！」

不知過了多久，彩虹漸漸地消失了，但我的生命中卻永遠地升起了那道從主的寶座前而來的永恒的天虹，靠著她的引導，我相信我必將在那遠方為主寫出更美的事奉新篇章！

再見，「迷婷」的彩虹。

---

[1]迷婷是譯音，即英文 Milton Keynes.

---